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PATTO EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITÀ
Programma Erasmus+ Azione KA121 Mobilità degli studenti in Grecia (Corfu’)  A.S. 2024-25 

Il progetto Erasmus+ e la mobilità prevista sono il frutto di un’attività educativa svolta secondo regole, valori e obiettivi propri dell’Istituzione scolastica. Tali attività devono essere un momento importante di crescita dell’individuo ed hanno come scopo:
· l’arricchimento culturale e professionale;
· l’esercizio delle buone pratiche della convivenza civile, la socializzazione;
· la cura dell’immagine della propria scuola, della propria città, della propria Nazione. 
Si tratta di attività educative e didattiche a tutti gli effetti, anche se vissute in un contesto ambientale diverso da quello consueto dell’istituzione scolastica. 
La partecipazione alla mobilità inclusa nel progetto Erasmus+ comporta un'assunzione di responsabilità: 
· da parte della Scuola e dei Docenti quanto all'organizzazione e alla vigilanza; 
· da parte degli studenti quanto al comportamento e alla condivisione degli obiettivi; 
· da parte dei genitori degli alunni relativamente alla segnalazione di situazioni particolari e ad eventuali danni a persone o cose causati da un comportamento scorretto dei rispettivi figli, ad eventuali emergenze di carattere sanitario che dovessero insorgere durante la permanenza nei Paesi partners. 

LA SCUOLA SI IMPEGNA A: 
· Aderire al progetto Erasmus secondo criteri di efficacia educativo-culturale; 
· Partecipare alle mobilità nella consapevolezza che tali viaggi contribuiscono in modo significativo a: 
· sviluppare la conoscenza della diversità culturale e linguistica in Europa 
· acquisire le competenze necessarie di base e trasversali, informatiche e linguistiche per lo sviluppo personale degli studenti 
· favorire la conoscenza di contesti sociali diversi da quelli in cui normalmente gli studenti operano
· promuovere i valori della propria tradizione culturale, favorendone il confronto e l’apprezzamento presso altre culture. 
· Fornire attenta e scrupolosa vigilanza agli studenti. In particolare, il docente accompagnatore, per il quale l’incarico costituisce modalità di servizio, si assume la responsabilità della vigilanza in base all’art. 2048, comma 2, del codice Civile;
· Fornire supporto agli studenti e ai docenti accompagnatori durante tutte le fasi del viaggio. 

L’ALUNNO SI IMPEGNA A: 
· Portare con sé i propri documenti;
· Partecipare alle attività di formazione e informazione preparatorie; 
· Affrontare con impegno le attività programmate; 
· Essere puntuale alle adunate;
· Portare un abbigliamento consono all'ambiente;
· Osservare gli orari di veglia e di riposo; 
· Non usare in modo improprio i propri dispositivi mobili. Questa istituzione scolastica, difatti, declina qualsiasi responsabilità derivante dall’uso improprio dei telefoni cellulari posseduti dagli alunni. Qualsiasi comunicazione scritta o multimediale prodotta, come qualsiasi messaggio inviato, sarà pertanto esclusiva responsabilità dei genitori degli allievi proprietari del cellulare; 
· Non allontanarsi mai dal docente a cui si è stati affidati, obbedire scrupolosamente alle sue disposizioni e osservare le regole di una corretta alimentazione per evitare disagi nella gestione dei gruppi;
· Camminare ordinatamente e non allontanarsi dal gruppo;
· Viaggiare seduto sui mezzi di trasporto, evitando spostamenti, rumori eccessivi e consumo di cibi e bevande;
· Non affacciarsi dai finestrini del mezzo di trasporto e non infastidire l'autista cui è affidata l'incolumità dei passeggeri;
· Portare con sé i rimedi a cui si è abituati se si soffre di qualche disturbo (per esempio compresse per il mal d’auto); i genitori provvederanno a documentare per iscritto il problema, anche se momentaneo, e le eventuali cure a cui di solito i loro figli sono sottoposti (compilando scrupolosamente la scheda informativa); 
· Evitare di portare oggetti di valore e/o videogiochi; 
· Non usare linguaggi o comportamenti offensivi; 
· Partecipare con impegno e serietà alle attività proposte; 
· Fornire aiuto se richiesto; 
· Tutelare l’ambiente; 
· Non allontanarsi dal gruppo-classe o dall’alloggio su iniziativa personale; 
· Non allontanarsi dalla stanza assegnata nelle fasi di riposto (in caso di eventuale indisposizione o di altra necessità dovrà rivolgersi al docente accompagnatore); 
· Non commettere atti che potrebbero causare infortuni ai compagni o a sé stesso o danni alle cose, sia nei locali in cui si alloggia, all’interno della scuola, che in ogni altro momento del viaggio; 
· Attenersi diligentemente ad ogni altra istruzione impartita dai docenti accompagnatori; 
· Redigere un diario di bordo sull’esperienza (spazi osservati, pratiche adottate, attività svolte, etc.); 
· Partecipare ad incontri di disseminazione dei risultati al rientro dalla mobilità;
· Contattare i familiari nelle ore stabilite con i docenti (tranne in casi di estrema necessità, previa autorizzazione del docente accompagnatore).
In Albergo:
· rispettare gli orari di rientro in camera;
· non affacciarsi da finestre e balconi;
· evitare di spostarsi dalla camera assegnata o di turbare in qualunque modo il diritto alla quiete degli altri ospiti;
· rispettare i tempi del riposo e del sonno, evitando schiamazzi notturni e cambi arbitrari di camere e posti letto assegnati;
· tenere presente che eventuali danni arrecati a persone o cose saranno addebitati al responsabile, se individuato, o all’intero gruppo in caso diverso. Non sottovalutare neanche il danno di immagine che incidenti di questo tipo arrecano alla Scuola ed agli studenti che ne fanno parte.

LA FAMIGLIA SI IMPEGNA A  
· Sottoscrivere il presente patto, condividerlo con il proprio figlio, unitamente alle norme generali previste dal regolamento di istituto in vigore nella scuola, coadiuvando il docente accompagnatore nel compito di far recepire la valenza autentica di questa tappa nella crescita culturale e formativa degli alunni; 
· Comunicare per iscritto alla scuola specifiche situazioni di salute e peculiari necessità medico sanitarie che possano influire sul benessere dello studente (allergie, malattie croniche etc.) e a fornire alla scuola tutte le informazioni necessarie alla tutela della salute e sicurezza dello studente. La scuola si riserva l'opportuna valutazione di quanto presentato anche ai fini dell'assunzione di responsabilità; 
· Provvedere a fornire al figlio ogni utilità necessaria ad affrontare il viaggio e la permanenza all’estero e gli eventuali farmaci che assume di solito per disturbi lievi; 
· Essere sempre reperibili telefonicamente per tutta la durata del viaggio; 
· Nel caso in cui si verifichi un’emergenza che preveda il ricovero presso una struttura sanitaria in loco, con ricovero che impedisca il rientro in Italia nei tempi previsti dal piano della mobilità, la famiglia si impegna a raggiungere lo studente a proprie spese entro 24 h dalla comunicazione da parte dell’Istituzione scolastica; 
· Controllare il contenuto dei bagagli del proprio figlio prima della partenza;
· Assumersi la responsabilità di eventuali danni materiali provocati dai propri figli.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                                Prof. ssa Emelde Melucci

Villa di Briano,  	


FIRMA DELL’ALUNNO/A	             FIRMA DEL GENITORE


*Alla luce delle disposizioni del Codice civile in materia di filiazione, la scelta, rientrando nella responsabilità genitoriale, deve essere sempre condivisa dai genitori. Qualora la domanda sia firmata da un solo genitore, si intende che la scelta sia stata comunque condivisa.
*Firma del genitore 
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